
ATA Nº 021/2019

Aos  04 (quatro)  dias  do  mês  de  dezembro  de  2019  (dois  mil  e  dezenove),  às

18h30min (dezoito horas e trinta minutos), na Sala de Sessões da Câmara de Vereadores de

Cruzeiro do Sul - RS, com a presença de 9 (nove) Vereadores, reuniu-se ordinariamente o

Poder Legislativo. O presidente  JOSÉ CARLOS ECKERT iniciou a sessão saudando a

todos e invocando o nome de Deus. Foi apreciada a ATA Nº 020/2019 da última Sessão

Ordinária  do  ano  de  2019.  Os  Vereadores  receberam  a  ATA com  antecedência,  com

consequente leitura e análise, foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: Foram lidas

as correspondências recebidas no período de 28 de novembro a 04 de dezembro de 2019,

merecendo  destaque:  Convite  do  Projeto  Saber  Viver,  convidando  os  Vereadores  a

participarem da  festa  de  encerramento  no  dia  13  de  dezembro  de  2019.  Indicação  nº

026/2019 do Vereador João Celso Führ, solicitando à Administração Municipal, através da

Secretaria de Obras e Serviços Urbanos, que seja feita a pintura do quebra-molas na rua

Frederico Germano Haenssgen,  no entroncamento com a rua Nicolau Arnaldo Zart,  na

localidade de São Rafael.  Justificou a  necessidade da pintura,  devido a  solicitações  de

moradores e motoristas que trafegam pelo local, tendo em vista que não há visibilidade

suficiente.

ORDEM DO DIA:

Projeto  de  Lei  nº  178-03/2019 do  Poder  Executivo  que  ESTABELECE  NORMAS

SOBRE A REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA URBANA – REURB, NO ÂMBITO DO

MUNICÍPIO DE CRUZEIR DO SUL, DE ACORDO COM A LEI Nº 13.465/2017 E

DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.  Em  discussão:  Vereador  João  Celso  Führ:

“Presidente, acho que temos que aprovar esse projeto, tendo em vista os terrenos que estão

ilegais, e não é só em loteamentos, isso leva a zona urbana, e o pessoal está tanto tempo

sem essa documentação dos terrenos, acho que passou da hora te termos um projeto desses



para aprovar. Obrigado.” Em votação, o Projeto foi APROVADO POR UNANIMIDADE.

Projeto de Lei nº 006-03/2019 do Poder Legislativo que DENOMINA LOGRADOURO

PÚBLICO COMO RUA JOSÉ SCHOSSLER A ATUAL RUA “M” NO BAIRRO

VILA CÉLIA. Atendendo o Regimento Interno, o Projeto ficará retido para cumprir prazo

regimental.

Projeto de Lei nº 007-03/2019 do Poder Legislativo que DENOMINA LOGRADOURO

PÚBLICO COMO RUA SALVELINO FRANCISCO DE VARGAS A ATUAL RUA

“SEM NOME” NO BAIRRO VILA CÉLIA. Atendendo o Regimento Interno, o Projeto

ficará retido para cumprir prazo regimental.

Projeto de Resolução nº 003/2019 do Poder Legislativo que  FIXA O CALENDÁRIO

DE SESSÕES ORDINÁRIAS PARA O ANO DE 2020.  Em votação,  o  Projeto  foi

APROVADO POR UNANIMIDADE.

Moção  nº  002/2019  –  MOÇÃO  DE  REPÚDIO  CONTRA  OS  PROJETOS  DE

ALTERAÇÃO  NO  PLANO  DE  CARREIRA  DO  MAGISTÉRIO  PÚBLICO

ESTADUAL, NO ESTATUTO DO SERVIDOR PÚBLICO DO RIO GRANDE DO

SUL E NA PREVIDÊNCIA ESTADUAL.  Autoria  de Anastacia  Maria  Schuster  Zart,

Adriano  Antônio  Schneider,  Celso  Batista  dos  Santos,  Gustavo  Henrique  Richter,  Jair

Guerino Klein, João Celso Führ, José Carlos Eckert, Leandro Luis Olbermann e Tamini

Dalmoro Azevedo. Em votação, a Moção foi APROVADA POR UNANIMIDADE.

Moção nº 003/2019 – MOÇÃO DE APOIO À EMATER/ASCAR. Autoria de Leandro

Luis Olbermann, Adriano Antônio Schneider, Anastacia Maria Schuster Zart, Celso Batista

dos Santos, Gustavo Henrique Richter, Jair Guerino Klein, João Celso Führ, José Carlos

Eckert e Tamini Dalmoro Azevedo. Atendendo o Regimento Interno, artigo 107, parágrafo

único, a Moção será votada na próxima Sessão Ordinária. 

Requerimento nº 011/2019 do Vereador João Celso Führ, solicitando que a Mesa Diretora



envie ofício à Administração Municipal, solicitando a presença do Ex-Secretário da Saúde

Israel Moccelin e da Procuradora-Geral do Município, Fernanda Goerck, nesta Casa, na

Sessão Ordinária do dia 18 de dezembro do corrente ano, para esclarecer acerca do assunto

ventilado na comunidade sobre um eventual caso de cobrança de cirurgias por parte do

então Secretário de Saúde Israel Moccelin, bem como, esclarecer a exoneração do mesmo

que estava afastado por motivos de saúde. Justificou o pedido, com o intuito de esclarecer

dúvidas  dos  munícipes  e  tornar  transparente  a  administração  pública.  Em  votação,  o

Requerimento foi APROVADO com 7 (sete) votos favoráveis e 1 (um) voto contrário da

Vereadora Tamini Dalmoro Azevedo.

USO DA TRIBUNA:

Vereador  João  Celso  Führ:  “Boa  noite  Presidente,  colegas  Vereadores,  Assessores,

imprensa,  pessoas  que  se  fazem presente,  minha  saudação.  Então,  Presidente,  sobre  o

Requerimento, nada mais que transparência, a gente é abordado na rua com boatos, e a

gente não sabe se são verdadeiros ou são falsos, e como falei, em uma Administração a

transparência tem que andar, se caso aconteceu alguma coisa, a gente vai ter que averiguar,

e caso contrário, vamos ter que respeitar a pessoa do nosso Secretário, que vinha fazendo

um  bom  trabalho,  então  é  nosso  trabalho  aqui  na  Câmara  de  Vereadores  levar  essa

transparência, essas informações, aos munícipes, eles pedem para a gente, estamos a cada

esquina sendo abordados sobre esse assunto, fica um negócio chato para Cruzeiro do Sul,

acho  que  como  já  falei,  tem  que  ter  o  máximo  de  transparência  e  temos  que  ter

informações, então nada mais do que a gente dar a oportunidade para o seu Israel e a dona

Fernanda, que já foram convidados com esse Requerimento,  para virem aqui,  ocupar o

espaço para tirar algumas dúvidas e nos deixar a par. E até pediria para a Mesa Diretora,

que envie um ofício ao nosso Prefeito,  que a  Tribuna está  à  disposição,  se quiser  dar

algumas explicações,  está  feito  o convite,  para a  gente,  realmente,  tirar  esse assunto a

limpo.  Falar  um pouco  da  iluminação  pública,  está  muito  ruim gente,  não  sei  o  que

acontece, sempre quando chega perto dessa época do ano, que da esses assaltos, nossas

ruas estão às escuras, a gente fala com Secretário, e não tem material, algo sempre está

faltando, era a Expo, agora é enfeite natalino, mas vamos dar um pouco mais de atenção,

está sendo cobrado, na conta de luz vem, então vamos levar um pouco mais a sério. Vamos



falar um pouco da velocidade que o pessoal está andando, né, professor, sábado estivemos

em um evento no bar do Milton, até o meu colega Gustavo já fez essa Proposição, de

colocar uns quebra-molas ali no local e até agora não foi feito nada, vou reforçar, é um

absurdo o que esse pessoal anda, eles abusam demais, reforçando de novo, já morreu gente,

e não precisa morrer mais para ser feito algo, essa minha constatação, várias vezes a gente

vem  pedindo,  vem  tocando  no  assunto,  vem  reforçando,  e  nada  acontece,  tem  que

acontecer primeiro uma coisa para depois ser resolvido o problema, passou da hora de

resolvermos isso. Da minha parte seria isso. Obrigado. ”

Nada mais havendo a tratar, o Presidente José Carlos Eckert convidou todos para a

Sessão Ordinária a realizar-se no dia 18 (dezoito) de dezembro de 2019, quarta – feira, no

horário  das  18h30min  (dezoito  horas  e  trinta  minutos),  na  Câmara  de  Vereadores  de

Cruzeiro do Sul – RS.
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